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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

 را محاسبه کنید. حدهای زیر  67

                      lim
𝑥→−∞

5𝑥−𝑥3

3𝑥2+2
lim                    : ب              

𝑥→(−1)−
[𝑥]+1

𝑥+1
 : الف    

1  

𝑓(𝑥)مجانب های قائم و افقی نمودار تابع    68 =
4𝑥2+1

2𝑥2+𝑥
 5/1 را در صورت وجود بیابید.  

 موارد زیر را مشخص کنید.  𝑓(𝑥)در نمودار تابع   69

 

lim
𝑥→2+

𝑓(𝑥)                                                  : الف     ?=

 

lim
𝑥→2−

𝑓(𝑥)                                                   : ب  ?=

         

 

5/0 

 حدود زیر را محاسبه کنید.  70

                                lim
𝑥→±∞

𝑥2+1

𝑥3+2𝑥2+1
lim: ب                                  

𝑥→
𝜋

2

𝑥+1

𝑡𝑎𝑛𝑥
 : الف   

1/5  

𝑦مجانب های قائم و افقی نمودار تابع  71 =
1+2𝑥2

1−𝑥2  .2 را در صورت وجود به دست آورید 

𝑓(𝑥)نمودار تابع  72 =
𝑥+1

𝑥3+𝑥
 1 در نزدیکی مجانب قائم آن به چه صورتی می باشد؟  

𝑓(𝑥)اگر رفتار تابع   73 =
𝑥+3

𝑥2+𝑏𝑥+𝑐
𝑥در اطراف نقطه ی    = را  𝑐 و 𝑏به صورت شکل زیر باشد، مقادیر   1−

 بدست آورید. 

 

 

 

1 

 حد در بی نهایت –فصل سوم : حد های نامتناهی 
ی 

د
99   
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

 به صورت مقابل است.  𝑓نمودار تابع  74

 

 

 

 کنید. الف : حدود زیر را محاسبه 

                               lim
𝑥→𝑎−

−2𝑥

𝑓(𝑥)
lim: ب                                           

𝑥→𝑎+

−2𝑥

𝑓(𝑥)
 : الف   

 

𝑦نمودار تابع  : ب  =
−2𝑥

𝑓(𝑥)
𝑥در اطراف نقطه ی   = 𝑎 چگونه است؟ 

1/25  

 آورید. حدهای زیر را بدست  75

                              lim
𝑥→+∞

𝑥−2𝑥2

4𝑥3+2𝑥−1
lim : ب                                      

𝑥→3+
[𝑥]−2

3−𝑥
 : الف

1 

 را به گونه ای رسم کنیدکه همه ی شرایط زیر را دارا باشد.  𝑓نمودار تابع  76

𝑓(1)الف :   = 𝑓(−2) = 0 

lim ب :   
𝑥→0
𝑓(𝑥) = limو    ∞−

𝑥→2+
𝑓(𝑥) = +∞  

𝑦ج : خط   =  مجانب افقی آن باشد.   1−

1/25 

 مجانب های افقی و قائم تابع زیر را بدست آورید.  77

𝑦 =
2𝑥 + 5
|𝑥| − 1

 

1/5 

 کنید. حدود زیر را محاسبه  78

                                 lim
𝑥→±∞

2𝑥2−𝑥+1

4𝑥3+2𝑥−1
lim : ب                                   

𝑥→0+
𝑥2+𝑥

𝑥2الف : 

2  

 یر را دارا باشد. را به گونه ای رسم کنیدکه همه ی شرایط ز 𝑓نمودار تابع  79

𝑓(1)الف :   = 𝑓(−2) = 0 

lim ب :   
𝑥→0
𝑓(𝑥) = limو    ∞−

𝑥→2+
𝑓(𝑥) = +∞  

𝑦ج : خط   =  مجانب افقی آن باشد.   1−

5/0 

𝑦مجانب قائم و افقی نمودار تابع   80 =
𝑥

𝑥2−4
 را در صورت وجود بدست آورید. 

 

2 
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

 خالی را باعدد یا عبارت مناسب کامل کنید. ی جا 81

limحاصل 
𝑥→+∞

(3− 2𝑥 − 5𝑥4)  .برابر با...................است 

5/0  

 حاصل حدهای زیر را بدست آورید. 82

                    lim
𝑥→3+

[𝑥]−2

3−𝑥
 : الف 

 

 lim
𝑥→+∞

(
3𝑥−1

𝑥−5
−

2

𝑥
 : ب (

 

1/5 

𝑓(𝑥)مجانب قائم و افقی نمودار تابع    83 =
𝑥2+𝑥

𝑥2−𝑥
 1 را بنویسید. 

 که در شکل زیر آورده شده است . به سئوالات زیر پاسخ دهید.  𝑓با توجه به نمودار تابع   84

                             lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = lim: ب                                   ⋯
𝑥→(−2)−

𝑓(𝑥) =  : الف   ⋯

 

 

 

 

0/5  

 حدهای زیر را محاسبه کنید.  85

                lim
𝑥→1+

𝑥2−1

(𝑥−1)2
 : الف   

lim
𝑥→−∞

(−2𝑥3 + 𝑥 −  : ب  (1

 lim
𝑥→+∞

𝑥3+1

2𝑥3−4𝑥
 : ج  

1/75 

𝑦مجانب قائم و افقی نمودار تابع   86 =
𝑥+3

2−𝑥
 75/0 را بنویسید. 

 حدود زیر را بدست آورید.  87

                                      lim
𝑥→−∞

5𝑥3+2𝑥−1

−2𝑥3+4
lim: ب                                    

𝑥→(−1)−
𝑥2+𝑥

𝑥2+2𝑥+1
 : الف 

1/25  
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

𝑓(𝑥)مجانب های افقی و قائم تابع   88 =
1+2𝑥2

1−𝑥2  .25/1 را بیابید  

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را تعیین کنید. 89

limحاصل 
𝑥→3+

𝑥+1

9−𝑥2    است. ∞−برابر با 

25/0  

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.  90

limحاصل حد  
𝑥→+∞

3𝑥+5

𝑥−2
 برابر با ...............................است.  

25/0 

 که در زیر آمده است. معادلات مجانب های افقی تابع را بنویسید.  𝑓با توجه به نمودار تابع   91

 

 

5/0 

𝑥کدام یک از خطوط  92 = 𝑥و   1− = 𝑓(𝑥)مجانب قائم     3 =
𝑥2−4𝑥+3

𝑥2−2𝑥−3
دلیل پاسخ خود را  باشد؟می    

 بنویسید.

5/1 

 حدود زیر را بدست آورید.  93

                     lim
𝑥→2+

2𝑥+1

4−𝑥2  الف : 

 

lim
𝑥→+∞

4𝑥5+3𝑥3+1

−3𝑥5+3𝑥2+3
 : ب

 

1/5  

𝑦مجانب قائم و افقی تابع   94 =
3𝑥

𝑥3−1
 5/1 را بیابید.  

 

 یه کننده : هت

 دوره دوم متوسطه استان اردبیل گروه ریاضی 

 میکائیل صدقی -رقیه پیله ور   

 توسطه دوره دوم استان اردبیلم   ریاضی گروه    -  سومفصل    -  ریاضی و فیزیک رشته    2حسابان  سوالات موضوعی نهایی  
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 بارم پاسخ  ردیف

67     lim
𝑥→−∞

−𝑥

3
=                       : ب              ∞+

−1

0−
=  1 : الف  ∞+

68 
2𝑥2 + 𝑥 = 0    ⇒   {

𝑥 = 0
𝑥 = −

1

2
  مجانب های  قائم          

𝑦 = lim
𝑥→±∞

4𝑥2 + 1
2𝑥2 + 𝑥

= 2    ⇒ 𝑦 =     مجانب افقی         2

5/1 

 5/0 : الف  ∞+: ب                            ∞−      69

70 
lim
𝑥→

𝜋

2

+

𝑥+1

𝑡𝑎𝑛𝑥
= lim
𝑥→(

𝜋

4
)
+

𝜋

2
+1

+∞
= 0

lim
𝑥→

𝜋

2

−

𝑥+1

𝑡𝑎𝑛𝑥
= lim
𝑥→(

𝜋

4
)
−

𝜋

2
+1

−∞
= 0
}
 
 

 
 

lim
𝑥→

𝜋

2

𝑥+1

𝑡𝑎𝑛𝑥
=  : الف           0

 

lim
𝑥→±∞

𝑥2+1

𝑥3+2𝑥2+1
= lim
𝑥→±∞

𝑥2 

𝑥3 
= lim
𝑥→±∞

1

𝑥
=  : ب   0

 

1/5 

71 
lim
𝑥→±∞

1+ 2𝑥2

1− 𝑥2 = lim
𝑥→±∞

 2𝑥2

 −𝑥2 = −2       ⇒   𝑦 =  مجانب افقی       2−

 

1− 𝑥2 = 0   ⇒  −𝑥2 = −1   ⇒ 𝑥 =   مجانب های  قائم           ±1

2 

72 

𝑥3 − 𝑥 = 0   ⇒ 𝑥 = 0    ,           {
lim
𝑥→0+

𝑥 + 1
𝑥3 + 𝑥

= +∞

lim
𝑥→0−

𝑥 + 1
𝑥3 + 𝑥

= −∞
 

 

1 

73 
𝑥 = −

𝑏

2𝑎
= −

𝑏

2
= −1      ⇒   𝑏 = 2 

(−1)2 + −2+ 𝑐 = 0 ⇒ 𝑐 = 1   

1 

 حد در بی نهایت –فصل سوم : حد های نامتناهی 
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 بارم خ پاس ردیف

74 lim
𝑥→𝑎−

−2𝑥

𝑓(𝑥)
=
−2𝑎

0+
=  : ب                         ∞−

                   lim
𝑥→𝑎+

−2𝑥

𝑓(𝑥)
=
−2𝑎

0−
=  : الف   ∞+

𝑦   تابع =
−2𝑥

𝑓(𝑥)
𝑥در اطراف نقطه ی    = 𝑎  .حد ندارد و رفتار بی کران دارد 

1/25 

75                                     lim
𝑥→3+

[𝑥]−2

3−𝑥
= lim
𝑥→3+

3−2

3−𝑥
= lim
𝑥→3+

1

3−𝑥
=

1

0−
=  : الف ∞−

lim
𝑥→+∞

𝑥−2𝑥2

4𝑥3+2𝑥−1
= lim
𝑥→+∞

 −2𝑥2

4𝑥3 
= lim
𝑥→+∞

−1

2𝑥
=

−1

+∞
=  : ب    0

1 

 1/25 ی می توان رسم کرد. برای مثال : نمودارها متفاوت 76

77 𝐷𝑓 = 𝑅 − {+1, −1}              , |𝑥| − 1 = 0    ⇒ |𝑥| = 1 ⇒ 𝑥 = ±1 

lim
𝑥→+∞

2𝑥 + 5
|𝑥| − 1

= lim
𝑥→+∞

2𝑥 + 5
 𝑥 − 1

= lim
𝑥→+∞

2𝑥 
 𝑥 
= 2           ⇒ 𝑦 =       مجانب افقی    2

lim
𝑥→−∞

2𝑥 + 5
|𝑥| − 1

= lim
𝑥→−∞

2𝑥 + 5
−𝑥 − 1

= lim
𝑥→−∞

2𝑥 
−𝑥 

= −2       ⇒ 𝑦 =       مجانب افقی    2−

1/5 

78                                   lim
𝑥→0+

𝑥2+𝑥

𝑥2 = lim
𝑥→0+

 𝑥(𝑥+1)

𝑥2 = lim
𝑥→0+

  (𝑥+1)

𝑥
=

1

0+
=  : الف∞+

lim
𝑥→±∞

2𝑥2−𝑥+1

4𝑥3+2𝑥−1
= lim
𝑥→±∞

2𝑥2 

4𝑥3 
= lim
𝑥→±∞

1 

2𝑥 
=

1

+∞
=  : ب  0

2 

 5/0 76تکرار سوال  79
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 بارم پاسخ  ردیف

80 𝑥2 − 4 = 0   ⇒ 𝑥2 = 4   ⇒ 𝑥 = ±2         ,     𝐷𝑓 = 𝑅 − {+2, −2} 

𝑥2 − 4 = 0   ⇒ 𝑥2 = 4   ⇒ 𝑥 =  مجانب های  قائم        ±2

lim
𝑥→±∞

𝑥

𝑥2 − 4
= lim
𝑥→±∞

𝑥

𝑥2 
= lim
𝑥→±∞

1
𝑥 
= 0    ⇒ 𝑦 =    مجانب افقی     0

2 

81 −∞ 5/0 

82                     lim
𝑥→3+

[𝑥]−2

3−𝑥
=
[3+]−2

3−3+
=

3−2

0−
=

1

0−
=  : الف ∞−

 

lim
𝑥→+∞

(
3𝑥−1

𝑥−5
−

2

𝑥
) = lim

𝑥→+∞

3𝑥−1

𝑥−5
− lim
𝑥→+∞

2

𝑥
= lim
𝑥→+∞

3𝑥 

𝑥 
− lim
𝑥→+∞

2

𝑥
= 3− 0 =  : ب 3

 

1/5 

83 𝑥2 − 𝑥 = 0    ⇒ 𝑥(𝑥 − 1) = 0   ⇒ 𝑥 = 1   , 𝑥 = 0 

𝑥خط  = 𝑥مجانب قائم ولی ریشه  1 =  ، ریشه ی صورت است لذا نمی تواند مجانب قائم باشد.  0

lim
𝑥→±∞

𝑥2 + 𝑥

𝑥2 − 𝑥
= lim
𝑥→±∞

𝑥2 

𝑥2 
= 1          𝑦 =  مجانب افقی     1

1 

 0/5 1ب :                           ∞+الف :   84

85 lim
𝑥→1+

𝑥2−1

(𝑥−1)2
= lim
𝑥→1+

(𝑥+1)(𝑥−1)

(𝑥−1)2
= lim
𝑥→1+

(𝑥+1)

𝑥−1
=  : الف    ∞+

lim
𝑥→−∞

(−2𝑥3 + 𝑥 − 1) = lim
𝑥→−∞

(−2𝑥3) =  : ب  ∞+

 lim
𝑥→+∞

𝑥3+1

2𝑥3−4𝑥
= lim
𝑥→+∞

𝑥3 

2𝑥3 
=

1

2
 : ج  

1/75 

86 
lim
𝑥→±∞

𝑥 + 3
2− 𝑥

= lim
𝑥→±∞

𝑥 

 −𝑥
= −1            ⇒ 𝑦 =  مجانب افقی  1−

2− 𝑥 = 0     ⇒ 𝑥 = 2 

75/0 

87 lim
𝑥→(−1)−

𝑥2+𝑥

𝑥2+2𝑥+1
= lim
𝑥→(−1)−

𝑥(𝑥+1)

(𝑥+1)2
= lim
𝑥→(−1)−

𝑥 

𝑥+1
=  : الف  ∞+

lim
𝑥→−∞

5𝑥3+2𝑥−1

−2𝑥3+4
= lim
𝑥→−∞

5𝑥3 

−2𝑥3 
= −

5

2
            : ب                         

1/25 
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 بارم پاسخ  ردیف

88 1− 𝑥2 = 0   ⇒ 𝑥 = 1 , 𝑥 =  مجانب های  قائم       1−

lim
𝑥→±∞

1+ 2𝑥2

1 − 𝑥2 = lim
𝑥→±∞

 2𝑥2

 −𝑥2 = −2        ⇒ 𝑦 =  مجانب افقی        2−

25/1 

 25/0 درست  89

90 3 25/0 

91 𝑦 = 1       , 𝑦 = −2 5/0 

92 
lim
𝑥→−1

𝑥2 − 4𝑥 + 3
𝑥2 − 2𝑥 − 3

= ∞ 

lim
𝑥→3

𝑥2 − 4𝑥 + 3
𝑥2 − 2𝑥 − 3

= lim
𝑥→3

(𝑥 − 3)(𝑥 − 1)
(𝑥 − 3)(𝑥 + 1)

=
1
2

 

𝑥طبق تعریف خط  = 𝑥است ولی خط   𝑓مجانب قائم منحنی  1− =  مجانب قائم تابع نمی باشد.  3

5/1 

93 lim
𝑥→2+

2𝑥+1

4−𝑥2 =
5

0−
=  : الف   ∞−

 

lim
𝑥→+∞

4𝑥5+3𝑥3+1

−3𝑥5+3𝑥2+3
= lim
𝑥→+∞

4𝑥5 

−3𝑥5 
= −

4

3
 : ب

 

1/5 

94 𝑥3 − 1 = 0     ⇒ 𝑥 =  مجانب قائم         1

lim
𝑥→±∞

3𝑥
𝑥3 − 1

= lim
𝑥→±∞

3𝑥
𝑥3 
= 0         𝑦 =  مجانب افقی      0

5/1 
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